

# «Que pongan sobre la mesa la infrafinanciación»

El Gobierno regional mantiene su rechazo a la condonación de la deuda: «Nos quieren imponer un acuerdo entre ERC y Sánchez», según Ortuño

LÁZARO GIMÉNEZ

MURCIA. Las reacciones al Consejo de Política Fiscal y Financiera llegaron ayer hasta la reunión semanal del Consejo de Gobierno de la Región de Murcia, donde, según su portavoz, el consejero de Presidencia, Marcos Ortuño, se analizó ese encuentro en el que las once autonomías del PP se salieron una vez comenzado como protesta por no incluir en el orden del día la reforma del sistema de financiación autonómica e incluir como punto principal la quita de la deuda planteada por el Ministerio de Hacienda. Una condonación que, según Ortuño, es «indecente»: «Somos absolutamente contrarios a la estafa que quiere imponernos Pedro Sánchez», dice Ortuño, que defiende que no serán «cómplices de las cesiones a los independentistas» del presidente del Gobierno «para seguir en La Moncloa», en referencia al hecho de que el ofrecimiento tiene su origen en el pacto entre PSOE y ERC.

Para el Ejecutivo regional, ese rechazo se mantendrá mientras no se aborde la reforma del sistema autonómico de financiación, que exige a la administración central que ponga «sobre la mesa». Para Ortuño, la reunión del CPFF fue «decepcionante», ya que tampoco se abordaron cuestiones como la actualización de las entregas a cuenta, el objetivo de déficit autonómico o qué ocurrirá con los fondos ExtraFLA que espera la Región este año.

## No modifica la regla de gasto

Ortuño recordó el análisis realizado por Fedea, la Fundación de Estudios de Economía Aplicada, en el que cuestiona no solo los criterios de la condonación, sino también el hecho de que esta se aborde sin reformar el sistema de financiación. «La condonación de la deuda no es el problema de la Región. Estamos infrafinanciados desde hace mucho tiempo y eso tiene unas consecuencias», según Ortuño, que detalló que eliminar esa deuda no serviría de nada porque se seguiría acumulando más desde el primer momento. También lamentó que, al contrario de lo

que había explicado hasta ahora Hacienda, la cantidad que se ahorren en intereses, unos 37 millones al año, no se podrían destinar a apartados como sanidad o educación. Así lo remarca también AiRef, la Autoridad Independiente de Responsabilidad Fiscal, que en una nota informativa específica que «hay que considerar que los intereses no se incluyen en el cálculo de gasto computable a efectos de la regla de gasto» y, «en consecuencia, este ahorro no modifica el cálculo de la regla de gasto y, por lo tanto, no genera un mayor margen de gasto en otras políticas públicas».

«¿Por qué Pedro Sánchez vuelve a tratar la Región como si fuera de tercera?», se preguntó el consejero en su comparecencia semanal tras el Consejo de Gobierno, donde criticó el papel de los socialistas murcianos en esta polémica. De ellos dijo que le sorprende «que aplaudan una medida de su jefe para salvar a su jefe y que perjudica a la Región de Murcia».

Precisamente sobre la visita que va a realizar Sánchez este domingo a Cartagena para clausurar el congreso del PSRM-PSOE, opinó el portavoz popular que «Pedro Sánchez solo se acuerda de la Región en campaña o en actos orgánicos de su partido. A preocuparse por los problemas de los ciudadanos no viene». En este apartado, demandó de Sánchez compromisos en materia de infraestructuras o para no modificar las reglas de explotación del Trasva-



Marcos Ortuño, ayer, en la rueda de prensa en San Esteban. NACHO GARCÍA

## Según el Ejecutivo, el propio acuerdo de Hacienda impide que el ahorro se reinvierta en educación o sanidad

se Tajo-Segura.

Ortuño recordó además que hoy se desarrollará la mayor parte de la visita que tienen programada a la Región una treintena de alcaldes ucranianos y que fue anunciada por el presidente López Miras la pasada se-

## El portavoz autonómico volvió a demandar también la actualización de las entregas a cuenta y el objetivo de déficit

mana. En ella, mantendrán contactos con empresas murcianas «que pueden ayudar en la reconstrucción del país y están especializadas en materias como depuración de aguas, 'software' para la evaluación de edificios y tecnología para apro-

## El PSRM cierra filas con Montero y habla de «espectáculo bochornoso»

Los socialistas murcianos volvieron a salir ayer en defensa de la quita ofrecida por el Ministerio de Hacienda y a acusar a las autonomías del PP, entre ellas la del Ejecutivo murciano, de «montar un espectáculo bochornoso» en la reunión del Consejo de Política Fiscal y Financiera. «El PP prefirió levantarse e irse antes de quedar retratado y votar en contra de una medida que beneficia a la Región y que ellos mismos habían solicitado», según su portavoz, Carmina Fernández.

Desde Podemos, calificaron de «ridículo histórico» el «teatrillo» del Gobierno regional al renunciar a la condonación de parte de la deuda regional, según su diputado Víctor Egío, que cree que «es compatible apoyar esta quita con reivindicar una reforma del sistema de financiación autonómico». Esta formación dice apoyar la medida siempre «que no sirva a López Miras para seguir perdonando impuestos a los ricos y los beneficios vayan destinados a reforzar los servicios públicos».

vechar escombros». Esta misión se enmarca en el programa Caetra de la Comunidad para el impulso de las tecnologías duales de defensa (aquellas que tienen uso civil y militar).

Los representantes ucranianos serán recibidos a primera hora de hoy por el presidente autonómico, López Miras, en San Esteban. Posteriormente visitarán las instalaciones de una de esas empresas en Alhama de Murcia y ya, a mediodía, tendrá lugar una sesión de 'networking' con el resto de compañías.

# Pacientes y usuarios puntúan la asistencia sanitaria en el SMS con un 8,6 sobre 10

LÁZARO GIMÉNEZ

MURCIA. Los pacientes y usuarios de los servicios sanitarios de la Región puntuaron con un 8,6 sobre 10 su satisfacción media con esta prestación, según se desprende de la encuesta de calidad percibida (Emca) en el Servicio Murciano de Salud, que ayer llevó al Consejo de Gobierno el consejero de Salud, Juan José Pedreño. Esta encuesta revela una mejora en la valoración de Atención Primaria, tanto en adultos como en Pediatría, los servicios de Urgencias de Atención Primaria (Suap) y los servi-

cios de Salud Mental. La encuesta, que se realizó entre 18.500 personas, ofrece una medición de la calidad percibida durante 2024 para conocer la experiencia del paciente.

Además de esto, se abordaron otros temas en esta reunión del Consejo de Gobierno.

► **Eficiencia.** La Consejería de Salud destinará 400.000 euros para la rehabilitación energética envolvente de cuatro plantas del bloque de hospitalización general del Hospital Clínico Universitario Virgen de la Arrixaca, en Murcia.

► **Herramientas de atención.** Aprobada la licitación por 403.000 euros de la actualización de herramientas tecnológicas para el desarrollo del Cuadro de mando armonizado de Atención Primaria en el SMS.

► **Política Social.** Prorrogado el convenio para la prestación del servicio de punto de encuentro familiar, por 1,3 millones de euros y hasta el año 2028, para la atención a unos 160 menores. Este servicio funciona desde hace más de una década en Murcia, Cartagena y Totana.

► **Agua.** La estación depuradora de aguas residuales (Edar) de Totana recibirá una inversión de 495.000 euros para la renovación de los equipos de deshidratación de fangos. Esto permitirá mejorar el tratamiento de una materia que se produce en el proceso de depuración y que se utiliza para compostaje o para la agricultura.

► **Alquiler social.** Visto bueno a la concesión de una ayuda directa de la Consejería de Fomento por 500.000 euros a la empresa municipal de Vivienda y Suelo de Lorca (Suvilor) para incrementar el parque de viviendas destinadas a alquiler social en esta localidad, donde se procederá a la reedificación de 11 viviendas en una parcela de titularidad pública en el casco histórico.